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Ruskc-Sinska pogajanja: 

- še neznani ruski predlogi 
Finska delegata Paas ik iv i i n Tanner sta sno£i 
tugoče vesti o rusk ih zahtevah — Baje nov i 
nadaljnjih pogajanj 

predlogi ne bodo onemogočili 

Helsinki. 25. okt. s. Finska delegata dr. 
Paasikivi in finančni minister Tanner sta 
sinoči z vlakom odpotovala Iz Moskve v 
Helsinke. Ob odhodu sta izjavila, da se 
najbrže prihodnji teden vrneta v Moskvo. 

London, 25. okt. s. Zastopnik finskega 
zunanjega ministrstva je izjavil, da ne po
meni odhod voditeljev delegacije iz Mo
skve ničesar alarmantnega, da pa ni še 
sigurno, ali se bo dr. Paasikivi še vrnil v 
Moskvo in ali se bodo pogajanja z Ru
sijo nadaljevala po diplomatski poti. O 
vsebini finsko-ruskih razgovorov še vedno 
ni nobenih avtentičnih podatkov. 

London, 25. okt. s. List finskega zuna
njega ministra v Helsinkih piše danes, da 
nosi finska delegacija s seboj precizne 
pismene ruske zahteve. List nami ga va, da 
želi Rusija sklenitev pakta o medsebojni 
pomoči s Finsko, pripominja pa. da bi tak 
pakt koristil mnogo bolj Rusiji nego Fin 
ski. Se pa je mogoče najti zadovoljivo re
šitev vprašanj, ki jih Rusija postavlja. 

Amsterdam. 25. okt AA. (Havas) Sovjet
ski v lad i se zde f insk i predlogi nezadost
ni, če se sme verjeti dopisniku holand-
skega l ista »Telegraph« iz Helsinka. ki 
pravi med drugim: Nove ruske predloge 
so izročili na nočni seji. Finska delegacija 
je izjavila, na se čuti prisiljeno poudariti, 
da ti predlogi presegajo njena pooblastila 

in da se mora vrniti po nova navodila v 
Helsinke. Molotov je zahteval pismeno po
trdilo te izjave. Toda finski delegaciji se 
je posrečilo izposlovati. da se finski od
govor sestavi v Helsinkih Kakor je zna
no so predpreteklo noč pozvali sovjetske
ga poslanika v Stockholmu no telefonu, 
naj pride v Moskvo in poda poročilo o tej 
stvari. 

Stockholm. 25. okt e. Tu se doznava, 
da so vesti o povratku dr. Paasikivi j a in 
finančnega ministra Tannerja izzvale v 
Helsinkih senzacijo. Finančnega ministra 
Tannerja so intervju vali po telefonu, a ni 
hotel ničesar povedati o novih ruskih 
predlogih, niti o svojem povratku v Mo
skvo. Po mišljenju Švedskih opazovalcev 
vlada na Finskem splošno prepričanje, da 
predstavlja ta povratek pojačanje nape
tosti v odnosa jih med Rusijo in Finsko. 
V nekaterih krogih pa vendar računajo, 
da je dejstvo, da so ostali v Moskvi neka
teri člani finske delegacije in da se nada
ljujejo pogajanja s predstavniki sovjetov, 
vendar dobro znamenje. 

Moskva, 25. okt. e. Včerajšnja rusko-
finska pogajanja so bila prekinjena opol
dne in so se nadaljevala popoldne ob 15. 
Na pogajanjih so razpravljali tudi o vpra
šanju zaščite Finskega zaliva in sicer na 

London in Pariz o 
Ribbentropovem govoru 

Položaj za Angli jo i n Pran* 
cijo slej ko prej nespremenjen 

GDANSK, 25. okt, s. Snoči je Imel nem
ški zunanji minister Ribbentrop dolg go
vor, v katerem je ostro napadel Anglijo 
m vzračal nanjo vso odgovornost za se
danjo vojno. Med drug" m je rekel: 

Nesmisel je Nemčiji očitati imperiali
zem. Nemčija hoče le zagotoviti nemške
mu narodu življenje in bodočnost v živ
ljenjskem prostoru, v katerem si bo lahko 
razvil primeren življenjski standard in 
kulturni razvoj. Versajsk] diktat je padel, 
na vzhodu ima Nemčija sedaj prostor* na 
katerem se bodo lahko naselili njeni dr
žavljani in tudi drobci nemških manjšin 
is raznih držav. Hitler hoče na ta način 
ustvariti nove etniške meje in odpraviti 
sleherno možnost novih sporov. Meje nem
ške države na vzhodu, severu, jugu in za
padu so dokončne. Razen kolonij, razen 
nujnega kolonialnega razmaha, ki je za 
velesilo kot Nemčija potreben, Nemčija 
nima nobenih zahtev več. 

Anglija pa je začela sedaj vojno na živ
ljenje in smrt. Njena vlada je pričela 
nevarno igro z usodo angleškega imperija. 
Odklonila je tudi poslednjo velikopotezno 
ponudbo, ki jo je Hitler stavil pred krat
kim. Chamberlain je to ponudbo odklonil 
z zločinsko gesto. 

Dne 30. sept L 193S je Chamberlain 
sklenil v Monakovu na lastno pobudo s 
Hitlerjem dogovor, po katerem se angle
ški in nemški narod nikdar več ne bosta 
vojevala. 2e nekaj dni pozneje je imel v 
Londonu prave hujskaške govore za voj
no proti Nemčiji in končno je 3. septem
bra 1939 Nemčiji napovedal tudi vojno. 
Chamberlain je Hitlerjevo ponudbo tolma
ču kot znak slabosti Nemčije. Popolnoma 
je prezrl visoko etično vrednost Hitlerje
vih Izjav ter ponujeno roko zavrnn. Zato 
je prevzela Anglija tudi popolno odgovor
nost za vojno. Nemčija sprejema to vojno 
napoved ter je odločena dovesti jo ne sa
mo do miru, temveč z vsem svojim orod
jem do svoje popolne zmage, dokler nebo 
popolnoma onemogočen vsakršen napad 
na njen obstoj. 

London. 25. okt. s. V vladnih angleških 
krogih se ni bil podan noben komentar k 
včerajšnjemu govoru nemškega zunanjega 
ministra Ribbentropa. Poluradno pa v Lon
donu ugotavljajo, da ne vsebuje govor ni
česar, kar bi izpremenilo sedanji medna
rodni položaj. Govor je b*U namenjen bolj 
nemškemu obenstvu, kakor pa inozem
skemu, ker so slednjemu itak dobro zna
ne okoliščine, ki so privedle do izbruha 
vojne. Angleška politika tik pred vojno Je 
jasno osvetljena z objavo mnogih uradnih 
dokumentov v zadnjih tednih. Angleška 
vlada lahko sodbo o vojni krivici mirno 
prepuSča svetovni javnosti. NemSka vlada 
je preprečila da bi se nemška javnost 
sploh seznanila s temi angleskmi doku
menti. Način nemške propagande, ki je 
viden iz R bbentropovega govora, pušča 
Anglijo in Francijo slejkoprej popolnoma 
neprizadeto. 

LONDON, 25. okt. mp. V londonskih In 
pariških diplomatskih krogih so z začu
denjem poslušali Ribben tropov govor x 

Gdansku ter ugotavljajo, da je Ribben
trop povsem netočno opisal sedanji polo
žaj in da je zlasti pokazal Hitlerjevo mi
rovno ponudbo v popolnoma drugi luči, 
kot je bila v resnici. Tudi je po tvorni be
sedilo Chamberlainovih mirovnih pogojev. 
V ostalem sledi iz R bbentropovega govo
ra, da se vodilni krogi v Nemčiji dobro 
zavedajo, da je sedaj. Nemčija v povsem 
drugačnem položaju kakor je bila pred za
sedbo Poljske. Nemške račune je močno 
omajala ankarska pogodba in je zato H i 
tler s pomočjo svojega zunanjega mini
stra poskusil nov manever, ki pa ne bo 
uspel. Ribbentrop je hotel namreč v Gdan
sku povzročiti razdor med zapadnima za
veznikoma in je zato vso krivdo za vojno 
naprtil Angliji, dočira se Je premišljeno 
ogibal vsakega napada na Francijo. Rib
bentrop je dalje skrbno zamolčal, da Ita
lija ne bo opustila svoje nevtralnosti, k i Jo 
je začela izvajati 1. septembra. 

V splošnem so dobili v Londonu in v Pa
rizu vtis, da Je nemški zunanji minister 
opravičeval le sebe in svojo politiko, ven
dar al mogel nikogar prepričati. Ribben
trop nikakor ni mogel dokazati, da bi 
Francija in Anglija napadli katerokoli 
šibkejšo državo z namenom, da bi jo zavo-
jevali, kajti obe zavezniški ! državi spo
štujeta svobodo drugih, mednarodno pra
vo in držita dano besedo. Chamberlain nI 
nikdar odklonil pravičnega sporazuma. 
Ribbentrop je dalje zamolčal dve valni 
točki: L nasilno zavoje van je Češke in Mo
ravske, 2. napad Nemčije na Poljsko s 
vso nemško silo, kar Je privedlo Rusijo do 
tega. da je tudi ona podvzela vojaško ak
cijo. 

V Londonu m Parizu pravijo, da se Je 
Ribbentrop na koncu svojega govora 
spuščal v fantazije in pripominjajo; da 
iluzije niso težke dotlej, dokler niso raz
bite, a razbite bodo prav kmalu. 

New Torfc, 26. okt. a >New Tork 1 T i 
mes« komentirajo včerajšnji RJbbentropor 
govor in pravijo, da je zato tako napadel 
Anglijo, ker je bil ravno Ribbentrop tisti. 
Id je prepričal kancelarja Hitlerja, da An 
glija ne bo Sla v vojno, sedaj pa Je moral 
priznati svojo lastno tragično 

Prevoz baltiških 
Nemcev v Gdansk 

Gdsnsk, 25. okt. mp. V tukajšnje pr i 
stanišče je doslej prispelo z ladjami or
ganizacije »Kraft durch Freude« nad 4000 
Nemcev iz baltiških držav. 

Pariš; 25. okt. br. Pariški listi so saoB 
objavili prve slike o izseljevanju Nem
cev iz baltiških držav, ki so jih napravili 
nevtralni fotoreporterji. Slike kažejo star
ce in otroke, ki se zaradi mraza zavijajo 
v volnene odeje in čakajo v letonskfh pr i 
staniščih, da bi se mogli vkrcati na nem
ške ladje. Otroci, ki po mostičlh odhajajo 
na ladje, se ozirajo na kopno. Francoski 
listi so slike opremili z legendami, v kate
rih ugotavljajo falnstno " 

podlagi, da se zaliv ne bi zaščitil z utrd
bami na otokih, temveč s polaganjem min 
v zalivu, ki je precej ozek, a bi se pustil 
odprt prehod za finske ladje. V krogih 
obeh delegacij vlada pesimizem. 

Helsinki, 25. okt. e. Z zanesljive strani 
se izve, da novi predlogi Rusije v primeri 
s prejšnjimi predlogi niso tako težki, da 
bi bilo zaradi njih ogroženo nadaljevanje 
pogajanj. Politični krogi smatrajo, da Ru
sija kaže posebno zanimanje za neke. fin
ske kraje blizu ruske meje severno od 
Leningrada, ki niso mnogo oddaljeni od 
utrdb v okolici Kronstadta. Službeno te 
vesti še ne potrjujejo. Vlada je takoj pri
čela proučevati nove ruske predloge, toda 
ni verjetno, da bi se finski delegati vrnili 
v Moskvo pred prihodnjo nedeljo. 

Rim, 25. okt. o. Po najnovejših vesteh 
iz Helsinkov ruska vlada o pogajanjih s 
finsko vlado ne zahteva več, naj Finska 
dovoli rusko posadko na Alandskem otoč
ju, temveč se zadovoljuje s tem, da Fin
ska na teh otokih ne bo zgradila nobenih 
utrdb. Rusija je tudi odstopila od zahte
ve, naj Finska sklene z njo vojaško zvezo 
ker se je zadovoljila s tem. da se bo Fin
ska izogibala vsakršnim protiruskim kom
binacijam. Rusija zahteva od Finske sa
mo nekaj manjših otokov v Finskem za
livu. 

o pogajanjih 
London, 25. okt. z. Obnova rusko finskih 

pogajanj je dala zopet povod za razmotri-
vanja o ciljih ruske politike. Vse bolj pre
vladuje v londonskih krog.h mnenje, da 
hoče Rusija do skrajnosti izkoristiti ev
ropske zmede in kar najbolj utrditi po
ložaj na vzhodu Evrope. Spričo tega sma
trajo, da je miren sporazum s Finsko do
kaj verjeten. Rooseveltov apel in solidar
nost skandinavskih držav niso ostali brez 
vpliva v Kremi ju. Upanje na miren spo
razum s Finsko opirajo londonski krogi 
deloma tudi na nezadovoljstvo, ki ga ka
že zaradi ruske politike nemška diploma
cija 

Nove ruske zahteve 
v baltISkih drŽavah 

Kodanj, 25. okt o. > Socialdemokrat en« 
poroča iz Helsinkov, da pripravlja ruska 
vlada nove zahteve napram baltiškim dr
Žavam, ker pomorska oporišča na Balti
škem morju niso zadostna za njene potre
be. Glavno oporišče naj bi bila L-bava 
ker estonske luke ne ustrezajo njen m na
menom. 

Revolta v V i l m i 
Milan. 25. okt. z. Italijanska listi poro

čajo Iz Vilna. da je prišlo tam pred v ko
rakanjem litovsk-h čet do pravcate revol
te zaradi pomanjkanja hrane. Razjarjena 
množica je udrla v vladno palačo in de
molirala vse pohištvo. 

Ruska skladišča 
v Ta l l inu 

Rim, 25. okt. z. »Popolo d'Italia_ poroča 
iz Rige, da je ruska vlada sklenila osno
vati v Tali nu velika skladišča, ki bodo 
služIla za tranzit ruskega izvoznega, bla
ga-

Razpust sobranja 
Volitve bodo v teku dveh mesecev — Vlada Kjo-
seivanova bo nadaljevala pol i t iko nevtralnosti 

Sofija, 25. okt. e. Po seji ministrskega 
sveta je bil predsednik vlade dr. Kjosei-
vanov v posebni avdijenci pri kralju Bo
risu, ki je na njegov predlog podpisal 
ukaz • o razpustu narodnega sobranja in 
ukaz o razpisu volitev. Opolnoči je bila 
izdana naslednja izjava: 

Vlada, ki jo je kralj imenoval 23. t m., 
bo nadaljevala politiko miru v državi in 
zunaj nje, kakor jo je izvajala zadnja le
ta. Iskreno miroljubna in navdana z že
ljo po ohranitvi miru in razvoja prisrč
nih in prijateljskih odnošajev s sosednjimi 
državami, si bo vlada prizadevala, da bo 
utrdila zaupanje v odnosa jih med Bolga
rijo in sosedi. Odločena nadaljevati poli
tiko nevtralnosti, ki jo zastopa in ki ustre
za razpoloženju bolgarskega naroda, bo 
vlada, kakor doslej tudi v bodoče vzdrže
vala dobre in prijateljske odnošaje z vse
mi velesilami in drugimi drŽavami. 

Nato navaja deklaracija razne gospodar
ske, socialne in finančne ukrepe, ki jih 

namerava izvršiti, da bi zboLjšala polo
žaj naroda in države, ter pravi na koncu: 

Izjemni časi in dogodki, ki so nastali, 
nalagajo, da znova ugotovimo razpolože
nje naroda in da se mu da možnost, da 
svobodno izrazi svoje mišljenje. Glede na 
to je našla vlada za primerno, da po vse
stranskem razmotri van j u pristopi k za
slišanju naroda, in je zaprosila kralja, da 
uporabi pravico, ki mu jo daje Čl. 130 ve-
likotrnovske ustave, in razpusti 24. narod
no sobranje ter razpiše nove volitve na
rodnih poslancev. Vlada se zaveda veli
kega, pomena te nove odločitve in je pre
pričana, da bo bolgarski narod v tem 
težkem in usodnem Času pravilno pojmo
val nujne razloge, ki nalagajo dobro razu
mevanje koristi države, kakor tudi želja 
vlade,, da spoštuje voljo naroda. 

Po velikotrnovski ustavi morajo biti no
ve volitve v roku dveh mesecev. Na pod
lagi navedene izjave, bodo torej volitve 
že v teku prihodnjih dveh mesecev. 

Italijanski interesi v Sredozemlju 
Zanimiv glas nemškega Usta o položaju 
po ankarski pogodbi 

Berna, 25. okt e. >_Dssener Nazional 
Zeitun*;«, glasilo maršala Gčringa, objav
lja uvodnik, v katerem razmotriva posle
dice, ki bi jih lshko imel ankarski pakt 
sa vzhodno Evropo. List piše med drugim: 

Proti komu je naperjena ta pogodba? 
Vsakemu Nemcu in vsakemu prebivalcu 
nevtralnih držav je jasno, da Nemčija m' 
• stanju napasti Turčije. Interesi rajna ne 
morejo biti potrdilo, da bi Nemčija napa
dla katerokoli državo ob Sredozemskem 
morju. Nemški napad na katero«« 

državo M takoj spravil na 

aieo Italijo, ki jI je Nemčija njene >nte 
rese na tem polju te davno priznala. 

List pravi, da je na podlagi tega neosno
vana trditev, češ da je prijateljstvo za
padnih sil s Turčijo branik proti nemške
mu napadu. London in Pariz upata, da 
bosta s pomočjo pogodbe s Tucčdjo izva
jala nekak pritisk na Italijo. 

Iz notranje politike 
O N E V T R A L N O S T I 

Beograjska revija «Napred«, Id jo izdaja 
vseučilišM profesor dr. Mihail Uic, je ob
javila članek »Vojna, nevtralnost in javno 
mnenje«. V tem članku z vaja: » . . . Nev
tralnost pomenja neko vrsto objektivnosti 

I glede na vojskujoče se stranke, vendar pa 
_ ona ne sme biti na škodo interesov lastne 
države, niti proti resnici in pravim dej
stvom. Nevtralnost zahteva gotove omeji
tve v poročilih in gotove meje v svobodi 
izražanja Javnega mnenja. Svoboda mo
ra biti malo omejena, da bi se zlonamerna 
propaganda in tuji vpliv ne vtihotapila 

2 skozi široko odprta vrata . . . Javno iniie -
• nje v nevtralnih državah mora biti popol-
2 noma obveščeno, poučeno o vseh dogodkih 
• in pripravljeno na vse odločitve, ki bi jih 
• tu t iKo izzvali dogodki v svetu. Nevtralnost 
2 ne pomeni zapiranja ovi pred stvarnostjo 
• in njenim razvojem in samopicvarno pre-
• pričanje o sigurnosti zavzetegi stališča. V 
"nevtralnih državah Je treba oddvojiti in 

ločiti stališče vlade od stališča javnom ti. 
Vlada ima svoje diplomatske obvernosti 
in odgovornosti, kar morajo uvaževati jav
nost in njeni izrazi-listi in časopisi. Pri 
tem pa je glavna naloga časopisja, da slu
ži resnici in skrbi za to. da je javnost pra
vilno obveščena in pripravljena na vse 
slučaje. Samo informirano in po pravi poti 
usmerjeno javno mnenje predstavlja moč 
države... Zato mora biti javno mnenje v 
nevtralnih državah živo. mobilizirano, sa
mozavestno, polno poleta, a tudi kritična 
Ono je barometer pravega razpoloženja 
širokih narodnih mas in kažipot /a držav
nike. Samo preko tega kažipota bodo dr
žavniki v položaju, da bodo mo«li zavzeti 
pravilno stališče, ki bo uživalo podporo 
narednih sil in ne bo povzročalo nobenih 
razočaranj.« 

MUSLIMANI EV H R V A T S K I 
J U N A K 

Sarajevska »Muslimanska svijest«, K la
tio bosanskih muslimanov, ki se čutijo 

Hrvate, razpravlja o telovadnih organiza
cijah, ki se v zadnjem času snujejo na 
Hrvatskem in Izvaja: »Dr. Mlmffk se je iz
javil proti obnovitvi »Hrvatskega sokola«, 
kakor tudi proti obnovitvi Sokola vobde, 
zato se sedaj dela na ustanovitvi neke dro
ge telovadne organizacije. Eni krogi -o za 
organizacijo »Hrvatski junak«, drugi pa za 
»Hrvatsko bratstvo«. Mi odklanjamo pra
vila »Hrvatskega junaka«, v katerih stoji, 
da je lahko član te organizacije samo Hr
vat-katolik. Tako določbo pravil je treba 
vsekakor spremeniti, ker končno telovad
ba nima nobene zveze z vero, a člani so 
lahko vsi Hrvati, ne glede na to. kateri 
veri pripadajo.« — To stališče musliman
skega glasila zavrača klerikalna »Hrvat
ska straža« in pravi: »Katoliška sssksv za
stopa glede vzgoje stališče, da mora biti 
vsaka vsestranska vzgoja osnovana na 
verskem temelju in cerkev je glf̂ de na to 
v načelu za konfesionalno šolo in za kon
fesionalna mladinska vzgojna (telovadna) 
društva« — Ta polem'ka razkriva, kdo je 
»snoval organi/ar i » »Hrvatski junak«, za
kaj se je tako hitelo z ustanovitvijo le or
ganizacije in zakaj je na njeno čelo «s*opfl 
bivši predsednik »Križarjev« dr. Ivo Pro-
' ulipac. 

ZANIMIVO S V A R I L O 
Komisiji, — ena v Ljubljani, druga v 

Beogradu — ki se bavita z ureditvijo kem-
petene banovine Slovenije, sta iz krogov 
gospodarstvenikov, ki so blizu vodstvu slo
venskega dela JRZ, dobili odločno svarilo, 
naj osobito problem finančne samostojno
sti bodoče banovine Slovenije obravnavata 
z vso previdnostjo. Svarilo poudarja, da 
finančna slika nikakor ni taka. kakor se 
je naglašalo v agitacijske svrhe. Gospo
darstveniki so svoje svarilo podprli z ob
širnim račuosko-finančnim el bo ratom, kl 
ne bo objavljen, vendar pa je toliko va
žen, da služi lahko za osnovo bodotih fi
nančnih odnosov naše banovine do skup
nega državnega gospodarstva. Obe komi
siji se sedaj resno bavita z ugotovitvami 
gospodarstvenikov 

London, 25. okt. s. Po rx>rocilih iz Ber
lina se bo nemški poslanik Pa pen iutri 
vrnil v Ankaro. 

T r i angleške ladje potopljene 

I 
1 
• 

_____ 35. okt a Včeraj so-bile na 
Atlantskem oceanu potopljene zopet tri 
•ngleske trgovske ladje -»Menan Ridge« 
(2500 ton), >Ladburry« (3500 ton) in »Član 
CJaeasaen« (7200 ton). Ameriški parnik 
»Crown C3ty« je rešil 36 mož posadk s 
prvih dveh, 22 mož posadke »Menan Rid-
*e* že pogrešajo, istotako vseh 63 saai s 
»Član 

leta lc i 
25. okt. 

dva 
k> T 
J * bHa 

*d ja Ja 
ribi-

letaJea. Njuno letalo ja pad-
t isaeosesana bil* nI ladje, ho 

id letalcev je bil 
takoj jK^peljaH T bohi-oo. 

_- sfiflžetrstvio na tnfor-

ljenfti nemških letal nad Anglijo od 16 na 
19 ali celo na 20. 

Ojačeaje straž aa pre-
hooceafjAlfjli ftariilkili 

New Tork, 25. okt. a Ameriške oblasti 
so odredile ojačenje straž na prekomor-
nikih »Queen Mary< in »Normandie«, ki se 
ža od začetka vojne nahajata v newyor_ki 
luki. Ameriške oblasti so bile obveščene, 
da pripravljajo na ladjah sabotažo. 

Rusija dobavlja Nemčlj i 

Berila, 25. okt a. DNB Javlja cc Mo
da Js bOa pred nekaj dnevi .kakor se 

iva, sklenjena pogodba med Nemčijo 
m Rusijo glede dobava živinske krme 
Nemci JL Na podlag* ta pogodba bo Rusija 
dobavila Nemčiji milijon ton ž_vtnske kr-

Je s to pogodbo za-
največja dobava zrnate tane, ki 

Ja bOa doslej sklenjena med dvema drza-
Dobavl janje .ornate krme sa bo pri-

• teku dveh 

N O V A H R V A T S K A — NOVA 
IN MOČNA J U G O S L A V I J A 

Glavnik tajnik HSS dr. Juiaj K n ' e v ć Je 
podal dopisniku francoske agencije II a vas 
važno izjavo o položaju na Hrvatskem, 
zlasti glede na razne vesti o nedavnih in
cidentih. Dr. Kmjević je rekel med dru
gim: Gotova mučna dejstva se pojasnju
jejo s delovanjem elementov, ki so imeli 
znatno vlogo v času prejšnjih režimov, od 
katerih so imeli koristi. Danes so v-i ti 
elementi likvidirani. Na Hrvatskem vlada 
mir tako na podeželju kakor v Zagreba. 
Dr. Kmjević Je končal svojo izjavo z be
sedami: Glede na pomembnost Hrvatske 
v okvira Jugoslavije bomo s tem videli 
tudi Jugoslavijo obnovljeno in močnejšo, 
to je novo In mo<"no Jug^lavljo. 

SDS O POLOŽAJU 
Na seji glavnega odbora Samostojne de

mokratske stranke v Zagrebu, o kateri smo 
že poročali, Je bila sprejeta resolucija, ki 
pravi med drugim: Menja se nadaljnje 
delo. toda misija SDS postaja i « jačja za
radi vojnih dogodkov, ki besnijo okrog 
nas, misija složnega dela In duhovne har-
motihniclje Srbov, Hrvatov In Slovencev v 
državni celoti, v obrambi Jugoslavije ter 
neodvisnosti in svobode Balkana. SDS Je 
pa svoji preteklosti, po svoji sestavi bi 
pojmovanju pobornik sodelovanja in soli
darnosti Srbov. Hrvatov In Slovencev ter 
taks inHčaknJe od sporazuma demokrati
zacije ve naše zajednice v 
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Smučarji se že pripravljajo 
Obeta se mnogo zimskosportnl l i pr ireditev, seveda 

2e bo z ima ngodna 
Maribor , 24. oktobra 

Obmejni športniki, k i gojijo smučarstvo, 
se pripravljajo na novo zimskosportno se
zono. N a Pohorju, Peci in vise ležečih vr
hovih je že zapadel prv i sneg in kmalu bo
do pobeljeni vrhovi spet torišče mladih in 
stanh smučarjev, k i jih je leto za letom 
već. S prvim snegom se prične tudi delova
nje zimskosportnih odsekov posameznih 
športnih klubov in planinskih organizacij, 
k i se že vneto pripravljajo na novo zimsko
sportno sezono, k i je bila z!a>ti lani zelo 
živahna in je dosegla svoj višek s tekmova
njem za državno prvenstvo v alpski kom
binacij i , k i se je vršilo pri Seniorjevem do
mu na Pohorju. Letos se merodajni faktor
j i spet potegujejo za to, da bi se tekmo
vanje v tej zimskosportni discipl ini vršilo 
na Pohorju. Datum je sicer že določen in 
sicer 27. in 28. januarja 1940, toda kraj se 
ne in bo o tem sklepal šele upravni odbor 
Jugoslov. zimskosportnega saveza. Najbrž 
bo v letošnji sezoni pomembno tekmovanje 
za državno prvenstvo v alpski kombinaci j i 
spet na Gorenjskem, ker so že lani neka
teri merodajni funkcionarji saveza izrazi l i 
misel, da naše Pohorje m primerno za iz
vedbo tekmovanja, k i ie bito sicer s teh
nične strani dovolj pripravljeno. In tako 
se spet prične borba posameznih zimsko
sportnih podsavezov, da bi se državno pr
venstvo vršilo v njihovem okolišu. 

Mariborski zimske-sportni podsavez, k i je 
kakor znano, dobil letos novo vodstvo, je 
že pričel s pripravami za čim uspešnejšo 
zimskosportno sezono. To njegovo delo je 
olaj ; ano s tem, da razpolaga mariborski 
zimskosportni podsavez z nekaj gotovine 
— prihranek i z lanskega tekmovanja za 
državno prvenstvo, k i bo omogočil izvedbo 
nekaterih načrtov, k i j ih ima M Z S P že več 
let pripravljene. Med te načrte spada med 
drugim tudi gradnja skakalnice pri R ibn i 
ci na Pohorju, k i bo dovolievala skoke do 
30 m, kar bi zadoščalo za izvedbo klasične 
kombinacije. Pravijo, da bi s tem na Po
horju ustvarili močno konkurenco Gorenj
cem . . Nadal je bo M Z S P temeljito po
pravil skakalnico na Betnavi, k i je že sko
raj v popolnem razpadu. Tudi posamezni 
športni klubi hočejo graditi svoje skakalni
ce. Tako bo ISSK xMaribor gradil na Pe
sku majhno skakalnico za svoje člane, 
prav tako S K K železničar, k i s i bo najbrž 
poiskal primeren teren v bližini K lopnega 
vrha. S tem bi bilo našim skakalcem precej 
pomagano, da se v tej discipl ini izvežbajo. 

N a zadnji seji M Z S P so delegati posa
meznih klubov tudi že pr i jav i l i svoje le
tošnje prireditve, tako da je bilo M Z S P 
mogoče, da je sestavil razpored zimsko-
športnih prireditev v sezoni 1939-40. Spo
red obsega naslednja tekmovanja: 

17. decembra 1939: Propagandni tek za 
mladino (3 km) in juniorje ter aenlorje 
na 10 km na Pohorju. Prireditelj je ISSK 
Maribor. 

6. Januar ja 1940: Klubski dan vaeh Čla
nov MZSP, ki morajo na ta dan prirediti 
tekme. 

14. januarja: . P od savezno prvenstvo v 
klasični kombinaciji v izvedbi ISSK Ma
ribora. — Lettnerjev spominski smuk v 
prireditvi SK Rapida ter mladinski dan 
pri Celjski koči v izvedbi SPD Celje. 

21. januarja 1940: Slalom in smuk na 
Pohorju. Prireditelj SK Železničar. 

2. februarja: Lenarčičev smuk pri Se
niorjevem domu na Pohorju. Prireditelj 
SPD Maribor. 

4. februarja: Podsavezno prvenstvo v 
ftafeti 4 krat 10 km. Prireditelj ISSK 
Maribor. 

11. februarja: Juniorska medklubska 
tekma v teku na daljavo pri Pesku na 
Pohorju. Prireditelj SK železničar. Nada
lje smuk Ruška koca—Ruse (prireditelj 
SK Maraton) — OroŽnov smuk preko Po
horja v izvedbi SPD Maribor ter med-
klubski slalom pri Celjski koči v izvedbi 
SPD Celje. 

25. februarja: Podsavezno prvenstvo v 
alpski kombinaciji v izvedbi SPD Celje. — 
Patrolni tek za juniorje ln seniorje za po
kal SK Železničarja, ki priredi tudi tek. 

4. marca: Medklubski smuk v okolici 
Ribnice na Pohorju. Prireditelj ISSK Ma
ribor. 

19. marca: Smuk in slalom na Peci. 
Prireditelj SPD Mežica-Crna, 

13. maja: Veleslalom na Okreći ju v iz
vedbi SPD Celje. 

To so glavne prireditve v letošnji zim
skosportni sezoni. Verjetno je, da bodo se 
druge manjše prireditve, ki jih člani MZSP 
še niso prijavili. že omenjeni razpored 
prireditev kaže, da letošnja zimskosport-
na sezona prav nič ne bo zaostajala za 
lansko, seveda le v primeru, če bo dovolj 
snega. Večina naših smučarjev pa bo tudi 
letos pohitela nedeljo za nedeljo na nase 
Pohorje ter uživala belo opojnost ne glede 
na prireditve ki večinoma zanimajo le 
tekmovalce. Večletna opazovanja so nam
reč dognala, da se le malo število smučar
jev zanima za tekme in slične prireditve, 
ki gredo mimo vsakdanjih skrbi in tonejo 
v pozabo. Prireditve na našem Pohorju 
imajo gotovo svoj čar in telesno kulturno 
važnost, vendar se ve Ino vršijo ob malem 
številu gledalcev, ki so spet sami smučar
ji. Zaradi tega bi bilo potrebno, da bi se 
v letošnji zimskosportni sezoni vsaj neka
tere prireditve vršile v bližini Maribora, 
ki bi morda privabile šlrSe občinstvo, ki 
bi se na ta način pridobilo za lepi in zdra
vi sport v zimskem času. 

Boj proti razkošju na pokopališčih 
: .išljanja pred praznikom mr tv ih — Oskrba 

zapuščenih grobov 
Maribor, 24. oktobra 

Ce Je napravi la Ljubljana izjemo s svo
jim razkošjem za letošnje Vse svete, po
tem se nujno poraja vprašanje, zakaj bi 
temu že izdavna potrebnemu vzgledu ne 
sledil tudi Maribor. Na drugI strani pa 
občutimo v Mariboru nekatere prebridke 
nedostatke. Mar ni sramota, da nima n. pr. 
pokojna prvak in ja naše mariborske drame 
Berta Bukšekova svojega nagrobnika? Te 
dni, to je 27. oktobra, bo že 10 let, kar 
je umr la . Zadevni apel na prijatelje našega 
gledališča je prinesel komaj četrtino zne
ska, ki bi bil potreben za postavitev pri
mernega nagrobnega spomenika. Menda 
bo zares treba misliti na to, da ustvari 
gledališče samo, oziroma gledališki an
sambl poseben sk lad za primer smrti an-
samblskih članov. 

Na naših mariborskih pokopališčih pa 
so tudi drugi številni zapuščeni m zane
marjeni grobovi, v katerih trohnijo telesni 
ostanki plemenitih, dobrih duš. Spomnimo 
se popularnega Viktorja Kovača. Se danes 
je njegov grob zapuščen in vendar bi bila 
dolžnost marsikoga, da misli na to, da bi 
tudi na Kovačev grob prišel nagrobni spo
menik. Potrebno bi bilo zbrati imena vseh 
onih kulturnih delavcev in plemenitih mož, 
katerih grobovi so danes zapuščeni. 

K boju pret i razkošju na naših poko
pališčih pa spada istočasno oskrba tistih 
zanemarjenih grobov, za katere se nihče 
ne zanima. V duhu pletete bi bilo, ako 
bi poskrbeli tudi že med letom za stalno 
nego takih grobov. 

Ob teh razmišljanjih pa nam hite misli 
spet na staro mestno pokopališče. Kakor 
znano, je bil prvotno načrt, da se zazida 
celo pokopališče, z namenom, da bi služil 
v gotove prosvetne in športne namene. 
Ostal naj bi starejši del pokopališča s 
Slomškovo kapelo do nadaljnjega nedo
taknjen, v koliko bi ga ne preuredili za 
regulacijo in nadaljevanje Gregorčičeve 
ulice. Drugi, novejši del, kjer je tudi Tom
šičev spomenik, pa naj bi se uporabil za 
navedene svrhe. Kakor se čuje, naj bi za 
prenos Tomšičevih telesnih ostankov po
skrbela mariborska mestna občina dočim 
naj bi prišel spomenik v novo urejeni mu
zej, kjer so mu že določili »častno mesto« 
na dvorišču, kjer že ves čas »počiva« na 
tleh tudi nadvojvoda Janez. Proti tej na
meri pa so se izrekli gotovi mariborski 
krogi, ker pripada Tomšičevemu spomeni
ku drugo mesto. Tomšič pač zasluži, da 
ostane njegov grob tam, kjer je. 

Ta boj pa ublažuje tik pred praznikom 
mrtvih pristanek stolnega župnika, v smi
slu katerega ostane pokopališče do 1. ma
ja 1940 v dosedanjem stanju. Tako se nudi 
prilika prenosa telesnih ostankov ter na
grobnikov tudi tistim, ki so bili doslej za
držani, oziroma ki tega iz raznih vzrokov 
niso storili. Grobovi pa bodo v smislu in
formacij lahko ostali tudi še po tem roku, 
če bodo svojci, oziroma zanamci plačali 
od posameznega groba pričenši 8 1. majem 
1940 letno takso v znesku 30 din; od vsake 
grobnice pa takso v znesku 100 din. 

Str; hovalci Središča in Ormoža 
Nad l oo v lomov i n tatv in — 300.000 d i n škode 

Maribor, 24. oktobra 
V ptujskem in ormoškem srezu so bili 

v zadnjih dveh letih številni drzni vlomi 
in tatvine. Izvedeni so bili tako pretkano, 
da orožniki storilcem dolgo niso mogli 
priti na sled. Končno se je orožnikom le 
posrečilo, da so zajeli lOČlansko tolpo, ki 
je imela svoj »glavni stan« v okolici Sre
dišča, dani te tolpe so vlamljali v stano
vanje .delavnice, shrambe, žitnice, hleve 
itd. Kradli pa so vse, kar jim je prišlo 
pod roko. Pred njimi ni bila nobena imo
vina dovolj zavarovana, nobena ključav
nica dovolj trdna. Tatinska tolpa je 2 leti 
strahovala Širšo okolico Ptuja in Ormoža 
ter je svoje pohode raztegnila tudi na 
Prekmurje in gornjeradgonski srez. Tolpa 
ima na vesti preko 100 vlomov in tatvin, 
razen tega pa razbojniški napad na po
sestnika Ivana Lukovnjaka na Kapelskem 
vrhu, v čigar stanovanje so vdrli 4 s samo
kresi oboroženi rokovnjači ter mu odvze
li razno zlatnino, hranilne knjižice ter 
6000 din gotovine, tako da je Lukovnjak 
oškodovan za preko 40.000 din. Seznam 
vseh tatvin in vlomov obsega cele pole in 
znaša škoda, ki jo je napravila tatinska 
tolpa številnim posestnikom preko 300.000 
din. 

Vodje omenjene tolpe so bili 351etnl na-
kupovalec zlata Davorin Trstenjak iz Mi
ha jI ovcev, nadalje 361etni mlinar Alojz 
Santl iz Središča, 31 letni posestnik Josip 
Heric i« štrigove ter 401etni posestnik 
Martin Cajnko fes Mestnega vrha, razen 
tega še 6 pajdašev. Val, IzvzemSi Martina 
Cajnka, se nahajajo v sodnih zaporih v 
Murski Soboti, le Martin Cajnko je zaprt 
v mariborski jetnianici. 

Danes dopoldne se je moral Martin Ca ja
ko zagov?"j?ti pr*i "^rlhorakim malim 
senaten, r . "S ^ udeležbe pri ne

katerih tatinskih in vlomilskih pohodih. 
Razprava proti ostalim članom rokovnja
ške tolpe pa bo pred velikim kazenskim 
senatom okrožnega sodišča v Murski So
boti. Pri današnji razpravi proti Martinu 
Cajnku se je izkazala potreba, da se za
slišijo nekatere nove priče. Zaradi tega je 
bila razprava preložena na nedoločen čas. 

Iz Ptuja 
— Sresld odbor B K vabi vsa humana 

društva in ostalo občinstvo na spominsko 
svečanost, ki se bo vršila na Vse svete ob 
14.30 na vojaškem pokopališču v Strnisču 
pri Ptuju. Občinstvo se vabi, da se te sve
čanosti v Čim večjem Številu udeleži. 

— Tatvina. Vlomilci so se splazili po
noči v stanovanje g. PoCkaja in odnesli 
okoli din 1300 gotovine, Zlato žensko uro 
in več drugih predmetov. Skupna škoda 
se ceni na okoli din 3000. Orožništvo za
sleduje vlomilce. 

— Neprevidna vožnja avtomobllista. v 
zadnjem času opažamo, da vozijo skozi 
mesto zelo težko obloženi tovorni avtomo
bili, ki BO po večini tudi zelo visoko na
loženi. Tako je v ponedeljek ponoči neki 
avtomobilist na križišču Minoritakega tr
ga podrl železen drog kažipota in ga pre
lomil. Da se slični dogodki preprečijo, bi 
bilo potrebno, da se bolj gleda na cestno 
policijske predpise ter vsak preobložen voz 
ustavi. 

— Cestna dela. Banovinsko cesto proti 
Borlu so pričeli valjati. Cesto so najprej 
z razrivačem razorall ter jo na novo po
suli in povaljali. Delo selo dobro napreduje. 
Popravilo te ceste je bilo ie skrajno po
trebno, ker je tu največji promet, zlasti s 
težkimi tovornimi avtomobili. 

Dolgovi delodajalcev 
soc zavarovanju 

Ljubljana, 15. oktobra 
Dolgovi delodajalcev za socialno Zava

rovanje se ie vedno niso mnogo Zmanj
šali. Lani so celo nekoliko narasli (absolut
no), a razveseljivo je le. da niso narasli v 
takšnem razmerju kakor zavarovanci. Po 
uradnih podatkih so dolgovi znašali ob 
koncu leta 198,158.931 din. 

Ob koncu predlanskega leta so znašali 
dolgovi delodajalcev SUZOR-ju 190 mili 
jonov 538.489 din. Lani se vsota dolgov 
deli na zaostanek prispevkov za bolezen
sko zavarovanje na 108,427.480 din (pred
lanskim 111,225.231), dalje na račun ne
zgodnega zavarovanja v znesku 33.733.308 
din (30,035.829), na račun zavarovanja za 
primer onemoglosti, starosti in smrti 31 
milijonov 409.480 din (27,843.891), na račun 
davka za Javne borze dela 17,690.805 din 
(16,411.217) in davka za delavske zbornice 
4,897.877 (5,022.279). 

Povečanje dolgov za 5,820.462 din pri
pisujejo porastu Števila Članstva in večii 
zavarovani mezdi, saj je bil predpis pri
spevkov zaradi tega lani povečan za 33 
milijonov 500.000 din. Predpis vseh pri
spevkov je lani znašal 888.583.475 din. 
predlanskim pa 525,376.284. Pri tem je tre
ba zlasti upoštevati, da so predlanskim bi
li predpisani prispevki za zavarovanje* za 
primer onemoglosti, starosti in smrti samo 
za 4 mesece, lani pa za vse leto. 

V odstotkih Izraženo so se dolgovi lani 
zmanjšali pri mnogih krajevnih organih v 
primeri z 1. 1937. Pri bolniški blagajni Tr
govskega bolniškega in podpornega dru
štva so n. pr. znašali predlanskim 22.46" m, 
lani pa 16.37, a pri OUZD v Ljubljani 
predlanskim 38.67° a in lani 26.4° o. Skup
no je znašal zaostanek neplačanih prispev
kov v povprečju pri vseh krajevnih or
ganih SUZOR-ja lani 28.78V*. predlanskim 
pa 3 6 . 7 7 * T o se pravi, da so se dolgovi 

! delodajalcev lani relativno vseeno zmanj-
1 šali, čeprav so nekoliko narasli absolutno. 

Vlaki, ki pozimi 
ne bodo vozili 

Z 28* oktobrom bo zaradi slabega prometa ukinjenih 
več vlakov 

Ljubljana, 21. oktobra. 
Z odlokom prometnega ministra bodo z 

28. oktobrom zaradi slabega prometa uki
njeni nekateri vlaki. Na področju ljub
ljanske železniške direkcije bodo ukinje
ni tile vlaki: 

Zidani most — LJubljana m. vlak ŠL 
814, ki odhaja tz Zidanega mosta ob 800 
in nazaj vozeči vlak št. 639, ki odhaja iz 
Ljubljane ob 23 22, 

Celje — Zidanj most vlak 513, odhod iz 
Celja ob 5.14, nazaj vlak 514 odhod z 
Zidanega mosta 4.04. 

Ljubljana — Postojna vlak 636 odhod iz 
Ljubljane ob 23.23, nazaj vlak 633, odhod 
iz Postojne ob 7.25. 

Ljubljana — Vrhnika vlak 8034 odhod 
iz Ljubljane ob 11.19, nazaj vlak 8033 
odhod Iz Vrhnfke trg ob 9.30. 

Čakovec — Kot ori ha vlak 1132, odhod iz 
Čakovca ob 23.25. nazaj vlak 1133. odhod \ 
iz Kotoribe ob 1.34, bo vozil v bodoče sa
mo ob sobotah in nedeljah. 

Kot oriba — Čakovec vlak 1135 odhod iz 
Kotoribe ob 8.33, 

Kotorfba — Murakerestar vlak 1114 
odhod iz Kotoribe ob 14.34. nazaj vlak 
1127 odhod iz Murakerestura ob 16.40. 

Rogatec — Grobelno vlak 2114. odhod 
iz Rogatca 9.14 nazaj vlak 2115, odhod Iz 
Grobelna ob 10.40. 

Zabok — Krapinske toplice — Krapina 
vlak 2166 odhod iz Zaboka — Krapinskih 
toplic ob 9.19 nazaj vlak 2117 odhod Iz 
Krapine ob 13.41. 

Celje — Grobelno vlaka 2132 in 2134 
odhod iz Celja ob 7.17 in 19 50. nazaj vla
ka 2131 in 2133 odhod iz Grobelna ob 6.07 
in 19.c3. 

Poljeane — Zreče vlak 8236 odhod te 
Poljčan ob 14.20, nazaj vlak 8235 odhod iz 
Zreč ob 12.40. 

Slovenske Konjice — Zreče vlak 8234 
odhod iz Slov Konjic ob 12.03, nazaj vlak 
8237 odhod iz Zreč ob 16.30. 

Slovenska Bistrica — Slovenska Bistri
ca mesto vlaki 8332. 8336. 8340 8344 in 
8350 odhodi iz Slov. Bistrice ob 7.57, 
8.45. 11.15. 15.07 in 21.45 in nazaj vlaki 
8333. 8337, 8341, 8345 in 8349 odhodi tz 
Slovenske Bistrice mesto ob 6.24, 9.32, 
13.32. 16.17 in 21.12. 

Kranj — Bistrica Boh jezero vlak 920 
odhod iz Kranja ob 6.36. bo vozil v bo
doče samo ob nedeljah in praznikih. 

Bistrica — Boh. Jezero — LJubljana vlak 
919 odhod iz Bistrice Boh jezero ob 19.00 
bo vozil v bodoče samo ob nedeljah in 
praznikih. 

Jesenice — Bistrica Boh. fe*ero vlaka 
932 in 934 odhod Iz Jesenic ob 11.45 in 
16.23. nazaj vlaka 913 in 925 odhod Iz 
Bistrice Boh jezero ob 9 20 ln 15.15 

LJubljana — Kamnik vlak 8424 odhod" 
te LjubUane ob 21.21. nazal vlak 8423 od
hod iz Kamnika mesto ob 20.00. 

Kranj — TriHČ vlak 8518 odhod iz Kra 
nja ob 20.27 nazaj vlak 8517 odhod iz 
Tržiča ob 19.09. 

Jesenice — Fužine Lasi vlaka 8620 in 
8632 Odhod z Jesenic ob 7.53 in 11.40, 
nazaj vlaka 8613 in 8625 odhod iz Fužin 
Lagl ob 9.22 in 14.55. 

Jesenice — Rateče Planica vlak 8618 
odhod z Jesenice ob 22.22 in nazaj vlak 
8619 odhod iz Rateč-Planica ob 19.15 

Rateče-Fl anJca — Fužine Lagl vlak 
8014 odhod iz Rateč-Planica ob 15.06 in 
nazaj vlak 8617 odhod iz Fužin Lagi ob 
1655. 

Ormof — Murska Sobota vlaka 8712 in 
8720 odhod iz Ormoža ob 7.23 in 10 17, na
zaj vlaka 8713 ln 8729 odhod iz Murske 
Sobote ob 7.08 in 10.32. 

Murska Sobota — Hodoš vlak 8734 od
hod tz Murske Sobote ob 9.10. nazaj vlak 
8733 odhod iz Hodoša ob 13.00. 

Ljutomer — Gor. Radgona vlaki 8812, 
8820 in 8814 odhodi iz Ljutomera ob 8.15, 
11.16 in 14.08 nazaj vlaki 8813. 8829 in 
8825 odhodi iz Oor. Radgone ob 7.01, 10.05, 
in 14.59. 

Gor. Radgona — Radkersburg vlaki 
8820. 8824 in 8816 odhodi iz Gor. Radgone 
ob 12.07, 17.04 in 20.01 in nazaj vlaki 
8821. 8827 In 8817 odhodi iz Radk^^-sburga 
Ob 12 40. 17.24 in 20.20. 

Čakovec — Dol. Lendava vlak 8940. od
hod iz Čakovca ob 23.30. nazaj vlak 8931 
odhod !z Dol Lendave ob 1.40. 

Celje — Velenje vlak 9114 odhod iz Ce
lja ob 10 25. nazaj vlak 9117 odhod iz Ce
lja ob 13.45. 

Velenje — Bravonrrad — Me£a vlak 618 
odhod iz Velenja ob 13.40. nazal vlak 9117 
odhod tz Dravograda Meže ob 12.10. 

Slovenjgradee — Dravograd Me*a vlak 
9124 odhod iz Slovenjgradca ob 5.26 na
zal vlak k9137 odhod iz Dravograda Meže 
ob 20.37. 

Maribor — Prevalje vlak 9018 odhod 
iz Maribora ob 10 12. nazaj vlak 9019, od
hod iz Prevalj ob 14.43. 

Preval Je — Plefburg vlak 9016 odhod 
Iz PrevalJ ob 20 52. 

LJubljana — Novo mesto vlak 9217 od
hod iz Ljubljane ob I8JK*. naral vlak 9226 
odhod iz Noveffa me«*ta ob 15.52. 

Novo mesto — Karlovac vlak 9211 od
hod iz Novega mesta ob 3.45. 

Sevnica — Trebnje vlaki 9414, 9418 In 
9422 odhodi lz Sevnice ob 8.30, 14.36 in 
19.25 in nazaj vlaki 9413, 9417 in 9419 od
hodi iz Trebnjega ob 10.24, 16.30 in 19.00. 

Sevnica — Zidani most vlak 9432 od* 
hod iz Sevnice ob 8.25. 

Novo mesto — Straža Toplice vlaka 
9532 in 9540 odhod iz Novega mesta ob 
6.35 in 19.20, nazaj vlaka 9533 in 9541 od
hod is Straže Toplice ob 7.04 in 19.48 

Mariborske in okoliške novice 
— Ljudska univerza v Mariboru, v pe

tek dne 27. t. m. predava profesorica Ade-
la žgur o ustroju angleških univerz s po
sebnim oziram na znamenito univerzitet
no mesto Cambridge, ki ga je predava
teljica dodobra spoznala za Časa več teden
skega studija v tem mestu tik pred izbru
hom vojne. Zanimivo predavanje, ki nam 
daje vpogled v način, kako se formira 
duhovna elita angleškega naroda, sprem
ljajo skioptične slike. 

— Odprta noč in dan so groba vrata. V 
splošni bolnici je preminil upokojeni že
lezničar Franc Fabinger, star 80 let. V 
Ormožu je umrla 59letna Terezija Dasko. 
Njene telesne ostanke prepeljejo v Mari
bor. Na Pobrežju je preminil preužitkar 
Anton Holc, star 79 let. Žalujočim nase 
globoko sožalje! 

— Kda j . . . »Delavska politika« piše v 
številki 132: »Kdaj bo dozidan tn oprem-
Ijen novi paviljon splošne bolnice, ki je bil v 
surovem stanju dogotovljen že nad 2 leti? 
Al i ni Skoda, da tako velik kapital leži 
mrtev, brez haška? Ako bi bil paviljon 
d&afldan pred 2 leti in takoj tudi oprem
ljen, bi Tmela bolnica od tega paviljona 
zaznamovati že lepe dohodke.« 

— Predavanje. D revi ob 20. predava v 
oVorani Delavske zbornice v okviru »Vza
jemnosti« prof. Stanko Moxfic o plinski 
vojni. Pokazal bo tudi par eksperimentov. 

— Pojasnilo glede starega mostnega 
pokopališča, Ker se glede starega mest
nega pokopališča v Stroasrnajerjevi ulici 
pojavljajo netočne vesti. Je mestno pogla
varstvo primorano, da mariborsko prebi
valstvo točno informira o mdevnem de* 
janjSkem stanju. Mestni svet mariborski 
je z odločbo s dno 6. 2. 1914 odredS za-
tvoritev pokopališča. Končna odstranitev 
vseh spomenikov, krtfev ograj itd. pa bi 
se morala izvršiti po 40 letih. Mestni svet 
al je takrat pridržal pravico, da končno 
opustitev pokopališča lahko odredi tudi v 
prejšnjem terminu. Te pravice se Je mest
ni svet mariborski hi sanitarnih, posebno 
pa iz regulacijskih ozirov tudi poaluzfl 
ter v seji dne 6. 12. 1028 skrajšal rok do 
1. X. 1940. Ker Je ta sklep pravomočen in 
končnoveljavno potrjen od banske uprave, 
se mora pokopališče s 1. L 1940 končno 
opustiti, to se pravi, da se s tem terminom 
prenehajo vse pravice privatnikov na tem 
pokopališču in da se po tem terminu od
stranijo vsi spomeniki, križi, ograje itd. 

Vzdrževanje grobov po tem terminu je 
torej nemogoče in nedopustno. Istotako ne 
bo mestno poglavarstvo po tem terminu 
moglo dovoljevati eksumacij, ker je mest
no poglavarstvo vezano na pravomoćni 
sklep mestnega sveta. Predsednik. 

— če se nočeš poceni zabavati... 20-
letni Ludvik K., sin nekega državnega 
uradnika te Maribora, je spoznal mlajšo, 
brhko deklico. Povabil jo je na izprehod 
po studenSkem gozdu. Naposled sta pois
kala neko gostilno v Studencih, kjer sta 
se okrepčala. Ludvik je za trenutek odšel 
iz gostilne. Ko se je pa spet vrnil, ni bilo 
več deklice, pa tudi plašča ne. Zadevo je 
Ludvik prijavil policiji, ki sedaj poizvedu
je za ljubeznivo deklico, ki je Ludviku 
ukradla plašč ln neznanokam pobegnila. 
Ludvika K. je stala zabava okoli 600 din. 

— Pred cerkvijo Je onemogla. 68letna 
Terezija Zave mik iz Slivnice pri Maribo
ru je prišla po opravkih v Maribor. Po
dala se Je tudi v frančiškansko cerkev. 
Ko je okoli pol 20. ure zapustila cerkev, 
se je na stopnicah zaradi onemoglosti 
zgrudila na tla in obležala nezavestna. 
Reševalci so Zavernikovo ooprernili v tu
kajšnjo bolnico. 

Živo apno razneslo voz. 30 letni po
sestniški sin Miha Arzenšek lz Zgornjih 
Hoč je peljal is Maribora proti Hočam 
voz Z Živim apnom. Med potjo je pričelo 
deževati. Ker Arzcnsek ni imel plahte, da 
hi pokril voz. je apno razgn&lo voz. Ar-
zenšek je skuSal popraviti deske na vozu. 
Pri tem pa se je apno razlilo po njegovih 
rokah ln nogah. Dobil je občutne opekline. 
Težko poškodovanega so morali odpremi-
tt T mariborsko bolnico. 

— Bazne vesti. Na Ruski cest! je neki 
kolesar podrl na tla brivskega mojstra 
Maksa VoBcerja, Id je obležal • poškod
bami na levici, razen tega si je pri pad
cu raztrgal plašč. — V Zgornji Koreni je 
prišel 561etni posestnik Ivan Koletnik po 
nesrečnem naključju v sadni mlin, ki mu 
Je odtrgal prste na desnici. Odpremiti so 
ga morali v mariborsko bolnico, kjer se 
zdravi tudi 251etnt posestniški sin Gabri
jel Gornik te Zgornjega Hlapja v Sloven
skih goricah, ki je tako nesrečno padel 
s hleva, da si je zlomil levo nogo in po
škodoval desnico. «— Tekstilnemu tehniku 
Francu Koftmerlu lz Frančiškanske ulice 
21 je neznani zHkovec ukradel s kolesa 
300 din vredno dmamo luč. — Na Vodfai-

kovem trgu je spreten žepar ternaknfl za-
sebnici Antoniji Fr asovi iz Tržaške ceste 
denarnico, v kateri j« bilo okoli 40 din go
tovine, — Na Frankopanovi cesti je neki 
sebnl avto podrl 181etnega trgovskega 
>oanočnika Ferdinanda Maj hi niča. ki je 
obležal k sreči le z man;.' mi praskami 
la rokah. Pač pa je Majheničevo kolo pre
cej poškodovano. 

— Izposojena kolesa Je prodajal. Dne 
2 avgusta t L je prišel k tukajšnjemu 
trgovcu Rudolfu Lotzu 231etni šofer Vin-
cenc Markež, ki si je izposodil 1600 din 
.redno novo kolo. Toda Markeza ni bdio 
več nazaj in je kolo prodal nekemu po
sestniku na Zgornjem Bregu pri P tu ju za 
550 din. Zatem je obiskal nekega svojega 
nanca v Ptuju in sicer Rudolfa Petka, 

od katerega si je Markež izposodil kolo. 
s katerim se je spet odpeljal v Maribor, 
kjer je kolo prodal nekemu moškemu za 
250 din. Končno ao oblastva Markeža iz
sledila. Včeraj popoldne se je moral za-
erervarjati pred malim kazenskim senatom 
mariborskega okrožnega sodišča. Ma>rkež 
je bil obsojen na 2 meseca in 15 dni stro
gega zapora, na globo 120 din ter izgubo 
' astnih državljanskih pravic za dobo 2 let. 

— Nočno lekarniško službo imata te
koči teden Maver jeva lekarna, pri Zamor
cu v Gosposki ulici 12, tel. 28—12. ter Vau-
potova lekarna pri Angelu varuhu, AleJo-
sandrova cesta 33, tel. 22—13. 

— Iz Studencev. Naša Ljudska univer
za otvarja jutri v četrtek svojo novo se
zono. Na sporedu je predavanje urednika 
dr. F T . Vatovca o temi >Razmišljanja ob 
1501etnici francoske revolucijec. Vstop k 
predavanju je prost. 

— Za Počitniški dom kraljice Marije pri 
Sv. Martinu na Pohorju so darovali v po
častitev spomina pokojne gospe Olge Ba-
lonove gdč. M. Lorger din 50.— , Jadran
ska straža din 100.—, lekarnar Vidmar 
cin 200.—, A. Vertnik din 100—, F Ska-
za, gl. tajnik gremija trg. 100 din. 

— Športne novice. V nrdeljo 29 okto
bra se prične drugi del prvenstvenega 
tekmovanja v mariborskem okrožju LNP. 
Na sporedu ao tri tekme in sicer v Mari
boru SK Železničar : SK Gradjanski, v 
Čakovcu ISSK Maribor : Čakovečki SK, 
v Murski Soboti pa SK Rapid : SK Mura. 
Za izid nedeljskih tekem je v športnih 
krogih precejšnje zanimanje, saj stopa se
daj prvenstveno tekmovanje v m ari bar
skem okrožju L N P v odločilno fazo. 

— Veliko zanimanje je za ritmični in 
plesni tečaj Mirjane Janeokove. Tečaj se 
vrši v Narodnem domu. 

— Iz malega Beograda. V nedeljo 29. 
t. m. bo svečano odkritje spominskega 
nagrobnika žrtvam dela delavcem Strna-
du, Ditmajerju in Robniku. Nagrobnik je 
izdelal ruški akademski slikar in kipar 
Lojze šušmelj. 

— V počastitev spomina gospe Romane 
Avancini. vdove po podpolkovniku, je da
rova l a obitelj V e r t n i k 100 din ženski po
družnici CMD v Mariboru. 

— Občinstva £la*\ Prejeli smo s prošnjo 
za objavo: »Zima se bliža. Regulaci jska 
dela v Maistrovi u l ic i pa ne gredo od rok. 
Težko je razumeti, še težje pa opravičiti 
tempo, v katerem se vršijo ta regulacij
ska dela. Zaradi edanjega stanja M a i 
strove ulice, zlasti ob prehodih, si stano
valci ob omenjeni u l ic i ne moremo niti 
oskrbeti potrebnega kuriva. Upamo, da 
bo to naše opozorilo zaleglo in da se bodo 
dela hitreje nadaljevala in dokončala.« 

— Diplomirana je bila na zagrebški fi
lozofski fakulteti gdč. Zora Rupena. Če
stitamo I 

— Asfaltirajo. Sedaj so pričeli z asfal
tiranjem hodnika od Tomšičeve ulice do 
meje mariborske mestne občine v Krčevi
ni. 

g tedenskega letališča. Kakor znano 
imamo v Mariboru posebno Šolsko letalo. 
Zaradi vetra pa se je letalo prevrnilo in 
poškodovalo, zlasti propeler in zadnje kr
milo. Tudi motor bodo morali popraviti. 

— Sejemske novice. Na mariborski ži
vinski sejem 24. oktobra je btk> prisrnanih 
585 komadov. proianlh pa 433. Okoli/ki 
kmetje so prignali 5 konj, 46 bikov, 100 
volov, 429 krav in 5 teJet. Cene so bile 
sledeče: debeli voli 3.80 do 5. poMebe l i 
voli 3.25 do 3.75, plemenski voli 4 do 5 50, 
biki za klanje 3 do 4 50, klavne krave de
bele 350 do 4.75, plemenske k^ave 3.50 
do 4.75, krave klobasarice 2.25 do 3.25, 
molzne krave 3.75 do 5. breje krave 3.25 
do 4.50, mlada živina 3.75 do 4.80. teleta 
4 do 5.50. Volovsko meso I. vrste 5 69 12, 
volovsko meso druge vrste 8 do 10, meso 
bikov, krav in telic 6 do 12. telečje meso 
prve vrste 10 do 12, telečje meso druge 
vrste 6 do 10, svinjsko meso sveže 10 do 
15 din za kg. Prihodnji Živinski sejem bo 
31. oktobra, 

čigavo je kolo? T3elavka Flizabeta 
ftteker je našla na Kralj*. Petra trgu mo
ško kolo znamke »Veko«. Kolo dobi last
nik na policiji. 

Ob v e s prihranek. Sezonska delavka 
se je vrnila iz Francije nazaj v domovino. 
5 seboj je prinesla ves denar, kar si ga 
•je bil« T>Hh ranila. Imela je franke, vred-

. iteviea ni bila poučena o 
tem K O L L K O denarja sme imeti pri sebi. 
Obmejni organi so ji v smislu predpisov 
odvzeli franke v vrednosti 11 000 din. 

Spet 'Sčejo premogovne žile. Pod tem 
naslovom je »Slovenski Narod« v Četrtek 
19. t. m. prinesel pod mariborskimi novi
cami tudi vest o novem rudniku Holmcu 
pri Preva-jah. Kakor nam sedaj poročajo, 
poročilo o delih na tem rudniku in o ka
kovosti premoga ni bilo točno. Zato naj 
povemo, resnici na lj» bo, da so na rudniku 
Holmcu v gradnji sedaj razni objekti 
(strojnica, mehanična mokra sepnracija, 
čelavnice itd.), tako da bo rudn'k prav 
moderno urejen, čeprav je rudnik šele v 
razvoju in se vrše šele pripravljalna dela, 
producira dnevno že preko 20 ton premo
ga prav dobre kakovosti, za kar je naj
boljši dokaz v tem, da je premog sproti 
oz. že v naprej razprodan. Premog «e za
časno separira ročno na provizorlčnl sepa-
radji ln hkrati pere z vodnimi prhami. 

Mariborsko gle lilisče 
Sreda, 25. oktobra: Zaprto. (Gostovanje 

v Celju.) 
četrtek, 26. oktobra, ob 20: Kiao*^ Jer

nej in njegova pravica. Red A. 

Iz Trbovelj 
— Občina Trbovlje obveSča prol < .. l^tvo, 

da veljajo pričenši s 25. oktobrom uradne 
ure v novem občinskem domu do preklica 
in sicer: ob delavnikih razen sobote od 
8.—12. ure ln od 15.—18. ure. Ob sobotah 
od pol 8. do pol 14. ure neprekinjeno. Za 
stranke se uraduje samo ob ponedeljkih, 
sredah ln petkih. Predsednik občine ura
duje za stranke ob ponedeljkih, sredah in 
petkih dopoldne od 9.30 do 11. ure ln po
poldne od 15. do 16. ure. Blagajna izpla
čuje ob ponedeljkih, sred*h in petkih samo 
dopoldne od 9 12. ure. 


